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令和７年度第１回尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨

１ 開催日時

令和７年７月１０日（木）

開会 午後３時００分

閉会 午後４時００分

２ 開催場所

尾張旭市学校給食センター 食育指導室

３ 出席委員

１０名

４ 欠席委員

４名（河部純平委員、加藤真伊子委員、串田歩委員、長谷川景子委員）

５ 傍聴者数

０名

６ 出席した事務局職員

教育部長 山下昭彦、学校教育課長 森朋宣、

学校給食センター所長 三浦明美、学校給食係長 浅野佐英子、主査 髙橋雅大、

栄養教諭 深尾直美、佐藤彩、黒川日菜 以上８名

７ 議題等

⑴ 尾張旭市学校給食運営委員会の委員長及び副委員長の選出

⑵ 報告事項

ア 令和６年度学校給食実施報告について

イ 令和７年度学校給食センター食育事業結果について

ウ 令和７年度学校給食センター食育事業について

⑶ その他

学校給食献立表のペーパーレス化について

８ 会議の要旨

事務局（所長） 皆様、こんにちは。本日は､お忙しい中、お集まりいただきまして、あ

りがとうございます。

私は、学校給食センター所長の三浦と申します。

本日は、本年度最初の会議でございますので、尾張旭市学校給食センタ

ー設置条例施行規則第５条の「委員の互選により委員長が決まる」までの

間、私が進行役を務めさせていただきますので、よろしくお願いします。

ただいまの出席委員は、１０名です。

加藤真伊子委員、串田委員、長谷川委員から欠席のご連絡をいただいて

おります。

施行規則第６条に規定する「委員の過半数の出席」の要件を満たしてお
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りますので、ただいまから、「令和７年度第１回尾張旭市学校給食運営委

員会」を始めます。

なお、この委員会は会議公開制度により「公開」となります。会議の傍

聴と市ホームページ等に会議録の公開が行われますので、ご了承いただ

きますようお願いいたします。

それでは、会議 次第１、あいさつでございます。

教育部長から御挨拶を申し上げます。

教 育 部 長 （挨拶）

事務局（所長） ありがとうございます。それでは、初めての会議でございますので、委

員の皆様から簡単な自己紹介をお願いします。

各 委 員 （名簿順に自己紹介）

事 務 局 （部長から順に自己紹介）

事務局（所長） それでは、議事に入る前に、学校給食運営委員会の役割等について御説

明いたします。

委員の皆様には､学校給食センター設置条例第１５条により、給食セン

ターの運営に関する事項について、御審議を頂きます。任期は、本年７月

１日から１年間で、会議は今回を含めて２回ほどの開催を予定しており

ます。

それでは、議事に入ります。会議次第の２正副委員長の選出でございま

す。正副委員長の選出については、委員の互選によることとなっておりま

す。はじめに、委員長の互選の方法について御意見はございますか。

二 村 委 員 推薦がよいと思います。

事務局（所長） ただ今、推薦という御意見がありましたが、この方法でよろしいです

か。

各 委 員 （拍手あり）

事務局（所長） お認めいただきましたので、推薦による方法とします。どなたか御推薦

をお願いします。

二 村 委 員 尾張旭市小中学校長会会長の、西中学校長の伊藤委員を推薦します。

事務局（所長） ただ今、伊藤委員を御推薦いただきましたが、他の方の御推薦は、ござ

いますか。

無いようですのでお諮りします。伊藤委員に委員長をお願いすること

に御賛同いただけます方は、拍手をお願いします。

各 委 員 （拍手あり）

事務局（所長） ありがとうございました。

伊藤委員が委員長に選出されましたので、委員長席へお移りいただき、

以降の進行をお願いいたします。
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委 員 長 （挨拶）

それでは、早速でございますが、副委員長の選出に入りたいと思いま

す。副委員長につきましても、委員の互選によることとされております。

互選の方法について、御意見はございますか。

野 田 委 員 推薦がよいと思います。

委 員 長 ただ今、推薦という御意見がありましたが、この方法でよろしければ拍

手をお願いします。

各 委 員 （拍手あり）

委 員 長 ありがとうございました。お認めいただきましたので、推薦による方法

とさせていただきます。どなたか御推薦をお願いします。

野 田 委 員 当校でも熱心に活動いただいています、城山小ＰＴＡ役員の加藤委員

にお願いしたいと思います。

委 員 長 ただいま、加藤委員を御推薦いただきましたが、ほかにはございます

か。

無いようですのでお諮りします。城山小ＰＴＡ役員の加藤委員に副委

員長をお願いすることに御賛同いただけましたら拍手をお願いします。

各 委 員 （拍手あり）

委 員 長 ありがとうございました。

加藤委員におかれましては、副委員長の席へ移動をお願いします。

副 委 員 長 （挨拶）

委 員 長 それでは次第の３報告事項(１)令和６年度学校給食実施報告について

事務局より説明をお願いします。

事務局（係長） （資料に沿って説明）

委 員 長 事務局から説明がありました。

たくさんありますので区切って、御意見、御質問をお受けします。はじ

めに１ページの１、令和６年度学校給食関係決算報告、これについて、御

意見、御質問がありましたらお願いします。

お金に関する部分ですが、よろしいですか。

次に、２、令和６年度学校給食実績、２ページから５ページまで御意見、

御質問ありますでしょうか。

塚 本 委 員 私の子どもが渋川小学校に通っておりまして、⑸の残さい、⑹の飲み残

し牛乳の平均を見ますと、渋川小学校が頑張っているのではないかと思

いますが、何か要因があったりするのでしょうか。

委員長 事務局、いかがですか。

深尾栄養教諭 白鳳小学校栄養教諭の深尾と申します。渋川小学校へは食育の指導や

試食会の講師で伺うことがあります。印象としては、とても元気がいいで

す。それと、私の実感ですが、保護者の方も子どもたちもすごくおいしそ
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うに大きな口を開けてパクパクと食べてくれます。地域の特色なのか、御

家庭でも学校でも、食べる力を身につける教育をされているなと。私の前

任者からも渋川小学校は、よく食べていただけると、引き継ぎを受けてお

ります。これからもいっぱい食べていただけたらなと思います。

委 員 長 私と野田委員は、渋川小学校長だったことがありますので、確かに今の

お話の通りだなと思いました。

野 田 委 員 教室の雰囲気が、食べる雰囲気になっていまして、皆楽しそうに食べて

ました。

私は、コロナ禍の校長になりますが、黙食の時も、目と目を合わせなが

ら食べていたり、御家庭の方針なのか、担任から言われなくても一口でも

頑張って食べてみようとチャレンジしていました。それから、牛乳で乾杯

を声を発せずやったりしていて、微笑ましく思いました

委 員 長 残さいを計量しているのが、小学校は 2 年生と 5 年生の全クラス、中

学校は全学年のＡＢクラスですので、年によって傾向はあるかもしれま

せんが、ここの数値が悪いから、その学校がどうとか、良いからどうって

ことはないと思います。１つの目安として学校が取り組んでいくことは

必要かと思います。

なお、中学校では、私たち教員が「食べなさい」と言うのではなく、給

食委員の生徒たちが、あと１口キャンペーンとか、あと２口キャンペーン

を取り組んでいます。

栄養教諭に栄養バランスの良い献立を立ててもらっているので、少し

でも残さいが減ることがみんなの願いではないかと感じてます。

その他、4ページ目で何かありますか。

杉 山 委 員 いつも美味しい給食を作っていただきありがとうございます。

１の決算報告の中で、給食費収入約３億５０００万円は、実際に何に使

われていますか。

委 員 長 事務局から説明していただけますか。

事務局（所長） 給食費につきましては、学校給食法で定められており、給食の食材費全

てが給食費となります。給食センターの光熱水費や人件費、施設管理費に

つきましては、市の予算で賄っております。

先ほどの説明で申し上げました、収入よりも支出が大きくなっている

件につきましては、給食材料費の高騰分を国などの公費で補ったからで

ございます。

保護者様の負担につきましては、昨年度までは、小学校２５０円と中学

校２８０円でした。

杉 山 委 員 ありがとうございました。

委 員 長 その他、よろしかったですか。
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次の３、令和６年度アレルギー等対応給食実施状況、６ページについて

何か御意見、御質問ありますでしょうか。

では、７ページ、４、行事食及び応募献立実績について何かありますで

しょうか。なかなかこのあたりは、御意見、御質問は出ないかもしれませ

んね。

それでは、８ページ、５、学校給食センター施設等主要事業について、

何かありますでしょうか。

よろしいですか。事前にいただいた資料はここまでです。事務局より補

足はありますか。

事務局（所長） 報告に追加があります。

新聞での掲載もあり、ご存じの方もおみえかと思います。昨年、１０月

４日、旭丘小学校にて、給食で賞味期限の切れたフローズンヨーグルトを

誤って提供したという事例がございました。フローズンヨーグルトは、子

どもたちに大人気のデザートです。児童１人と教員２人が食べたとのこ

とでしたが、健康被害は確認されませんでした。原因は、フローズンヨー

グルトを納入している業者が誤って期限切れのものを配送したことによ

ります。納入業者に確認を徹底させるとともに、市としましても、検収及

び検食時の賞味期限の確認を徹底するなど再発防止に務めてまいりま

す。これからも安全・安心な給食を児童・生徒の皆さんにお届けできるよ

う努力してまいりますので、よろしくお願いいたします。

委 員 長 この件について何かありますでしょうか。

塚 本 委 員 賞味期限ですよね。消費ではなく、賞味ですね。

事務局（所長） はい、そうです。

委 員 長 再発防止策についても言われました。本当に安全・安心が一番大事だと

思いますので、学校現場もしっかり確認していきたいと思います。よろし

くお願いします。

では、続いて、報告事項２、令和６年度学校給食センター食育事業結果

について、事務局より説明をお願いします。

事務局（係長） （資料に沿って説明）

委 員 長 事務局から説明がありました。全体を通して御意見、御質問ありました

らお願いします。

近 藤 委 員 １０ページの⑹、おはなし給食が令和６年度新規事業ということです

が、実施の結果、残食量はどうでしたか。よく食べたのか、そうではない

のか、どうでしょうか。

事務局（所長） 昨年度に初めて企画をさせていただきました。本地原小学校で名古屋

経営短期大学の学生さんたちが、絵本「ニンジンジン」等、読み聞かせを

行ってくれました。その日の給食に出された人参ご飯と人参が入ったコ
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ロッケを、普段人参が嫌いなお子さんも張り切って食べていたとお聞き

してます。残さいの量につきましては、お調べしていませんが、普段より

興味・関心を持っていただけた様子でした。

近 藤 委 員 ありがとうございました。

委 員 長 他に何かありますか。

塚 本 委 員 １１ページの⑺、施設見学についてですが、来ている学校が限られてい

るかと思いますが、今後の計画を教えてください。

事務局（所長） 歩いてこれる距離にある学校や保育園が多いようです。

学校給食センターでは、遠方の児童の皆さんに見学していただこうと、

毎年バス１台を借上げさせていただき、昨年度は瑞鳳小学校が、今年度は

三郷小学校がバスでの見学を予定しております。しかしながら次年度以

降、バス借上げの予算確保は難しい状況であります。

塚 本 委 員 渋川小学校が、行く予定はないですか。

事務局（所長） 渋川小学校さんは、歩いてきてくださいます。

塚 本 委 員 今のところ予定はなさそうですか。

事務局（所長） 今のところお伺いしておりませんが、希望していただければ受入れ可

能です。

委 員 長 歩けない距離ではないですね。ぜひ、ＰＴＡの方からも学校で話題にし

てもらえると、叶うかどうかは分かりませんが、いいと思います。

その他、よろしいですか。

続いて、項目事項３、令和７年度学校教育センター食育事業について、

事務局より説明をお願いします。

事務局（係長） （資料に沿って説明）

委 員 長 事務局より説明がありましたが、御意見、御質問等ありましたらお願い

します。

事務局（係長） （資料に沿って説明）

委 員 長 ただいま事務局より説明がありましたところで、何か御意見、御質問等

はございませんか。

渋川小学校は、おはなし給食が実施されるようですね。

塚 本 委 員 楽しみです。

委 員 長 他によろしかったでしょうか。

では、４のその他について事務局からお願いします。

事務局（係） それでは、その他としまして、「学校給食献立表のペーパーレス化」に

ついて説明します。給食献立表については、これまで市のホームページや

小中学生に配布されているタブレット端末に掲載するとともに、印刷版

を各校へ配布し、各校より御家庭へ配布していました。献立表のペーパレ

ス化を図るため、来年度から給食だよりと同様、印刷版を廃止し、保護者
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配信システムを利用するなど、電子版に統一する予定です。

なお、近隣の自治体も既にペーパーレス化を図っています。

委 員 長 この件につきまして、御意見、御質問ありますか。

宇理須委員 私は、小児科医で食物アレルギーの患者さんを診ており、今のお母さん

やお父さんたちは、意外と献立メニューを見ておられないな、という印象

を受けています。献立を見ることが、どうして大事かと言いますと、お子

さんが何を食べているのかを知っておく必要があるからです。通常、未摂

取食品、食べたことのない食品を学校給食では出しません。もちろん、全

員ではなく、食物アレルギーのお子さんに限ります。未摂取だけれども、

実は給食では食べてた、あるいは、給食で出ているものなら、実は食べれ

るよとか、そういうお子さんって結構おられます。そこで、ぜひとも献立

の電子化を進めていただき、給食で何をお子さんが食べてるかを献立で

確認できるのことが、１番いいと思います。「献立を見ましょう」みたい

なキャンペーンや宣伝を、学校やＰＴＡ、給食センターでやっていただけ

るといいなと思いましたので、ぜひ、お願いしたいです。

委 員 長 ありがとうございました。大事なことだと思いますので、事務局は参考

にしていただいて、令和８年度に向けて、配信の仕方などを工夫していた

だけたらと思います。

宇理須委員 学校でも、みんなで「今日の献立これだよ」とか、ＰＴＡの会でも、「皆

さん、献立を見ましょうね」など、そういう宣伝をしていただけるといい

なと思います。

また、子どもさんが何を食べているのか、多くの保護者さんは関心があ

ると思いますが、一部の方は、なかなかそういうところに気が回ってない

ような印象がありますので、ぜひ、デジタル化をお願いします。

塚 本 委 員 私はＰＴＡ家庭教育委員として会議に参加させていただいております

が、その活動の中で、児童生徒さんに対して食育に関するアンケートを取

ろうと進めております。献立表を確認してるかどうか、アンケートに取り

入れられたらと思いました。

事務局（所長） ありがとうございます。

宇理須委員 どれくらいの人が見ているのか気になりますので、結果を教えていた

だけたらと思います。

加藤（江）委員 私としては、配信していただけるのは、ありがたいなと思っています。

正直、紙の献立表は大きすぎますし、青い文字の印刷が目に入りにくいの

で、紙は正直、見ないです。冷蔵庫に張るにしては大きく、印刷が薄いた

め目を凝らさないといけないので見ないです。

ホームページにも献立表があると言われて、１度確認しましたが、その

後、わざわざホームページからたどって見るということは、続きませんで
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した。ですから、これからは、定期的にホーム＆スクール等で配信してい

ただければ、確認しやすくなりますし、献立を携帯に保存して、子どもの

送迎中とかに見て、買い物もできるのかなと思いました。

今は、よく給食かぶりをしてしまっているので、配信していただけいる

と、私としてはありがたいです。

毎月、発信していただけると、見る癖もついて、いいのかなと思いまし

た。

事務局（所長） 皆様、貴重な御意見ありがとうございます。来年の 4月から開始ししよ

うと考えておりますので、早い段階で保護者様宛てにお知らせしたいと

思います。

現在、学校で児童生徒が 1人 1 台使用しているタブレット端末につき

ましては、ホーム画面に給食情報のアイコンを作っていただきまして、そ

こから「献立表」、「給食だより」、「給食ができるまで」、この３つがすぐ

見れるようにしてあります。お子様が御家庭に端末を持ち帰られること

がありましたら、ぜひ御覧ください。

加藤（江）委員 アイコンは、アプリみたいな形で、私たちの携帯にも入れることはでき

ますか。

事務局（所長） アイコンは、尾張旭市ホームページの学校給食情報へリンク付けして

あります。御自身のスマホでも該当の画面よりアイコンを作成できると

思います。

委 員 長 他によろしいですか。では、最後に事務局からお願いします。

事務局（所長） 次回の会議予定について、お知らせいたします。

次回の会議は、来年の２月ごろを予定しておりますが、給食費の改定

等、協議事項が発生した場合には、別に開催をする場合がございます。事

前に御案内をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

委 員 長 大変長時間にわたりご審議をいただきありがとうございました。以上を

もちまして本日の会議を終了いたします。ありがとうございました。


